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Beleidsplan 2016

Choquepata is een kleine agrarische gemeenschap die bestaat uit een 200-tal families (ca 1050 personen), hoofdzakelijk van indiaanse afkomst. 
Administratief behoort Choquepata tot de gemeente Oropesa, provincie Quispicanchis, departement Cusco in Peru. 
De huizen zijn gebouwd uit leem.  Er zijn voorzieningen van water, riolering, elektriciteit en telefoon, zij het voor een beperkt aantal huizen.  De meerderheid van de bevolking leeft van de landbouw.  De onderwijsgraad ligt erg laag, waardoor ouders hun kinderen niet kunnen helpen bij schoolwerk.  Veel kinderen gaan naar de lagere school in de eigen gemeenschap, maar deze school is van bedroevend lage kwaliteit.  Steeds meer ouders zenden hun kinderen naar een grote staatsschool in Cusco waar ze met 50 of meer in één klas zitten.  Binnen de gemeenschap leeft de opvatting dat het leven in de stad beter is dan op het platteland en worden de eigen cultuur, waarden en gewoonten ondergewaardeerd.

De relatie tussen ouders en kinderen is autoritair, met vaak verbaal en fysiek geweld.  De kinderen worden mee ingeschakeld in het werk op het veld, in het huishouden en hen wordt vaak de zorg opgedragen voor hun jongere broertjes en zusjes.  Kinderen krijgen geen tijd en ruimte voor schoolwerk en spel.

Choquepata is een hechte gemeenschap  en is geïnteresseerd in de verbetering van de educatie van hun kinderen. De bevolking is niet tevreden over de kwaliteit van het onderwijs en maakt zich zorgen over de toekomstkansen van haar jeugd. 
Noch in Choquepata, noch in de onmiddellijke omgeving is een educatief project aanwezig dat in de pedagogische noden voorziet. 
De ervaring heeft ons geleerd dat we de ouders moeten betrekken bij het project om tot goede resultaten te komen met de kinderen.  Daarom hebben we eveneens een educatief programma met de ouders opgezet.
De bevolking is erg actief en participeert aan de educatieve samenkomsten.
Sinds januari 2014 is er ook een vrouwenproject in Choquepata van start gegaan, dat volledig gefinancierd wordt door de Interamerican Foundation. 42 families nemen hier aan deel.  De deelnemers zijn hoofdzakelijk  ouders van de kinderen die het pedagogisch project volgen.   Het  zal vrouwen toelaten economisch zelfstandiger te zijn, het gezinsinkomen te verhogen en hun positie binnen het gezin te versterken (gendergelijkheid)
 Dit project wordt ook door Chico Latino uitgevoerd en er is een nauwe samenwerking tussen beide projecten voor de vormingsactiviteiten.

Een diagnostisch onderzoek bij de bevolking van de gemeenschap Choquepata heeft 2 hoofdproblemen aangetoond: 
1. een gebrekkige organisatie van de gemeenschap en een gebrek aan capaciteiten en know how bij de leidersfiguren om het potentieel van hun gemeenschap te ontplooien.
2. gezinnen: familiaal geweld, veel schoolverzuim, leerachterstand  en inadequate zorg voor de kinderen.

Algemene doelstelling: 
Integrale ontwikkeling van de kinderen van Choquepata bevorderen en opvoedingskwaliteiten van de ouders versterken.

Specifieke doelstellingen:

1. Doelstellingen naar de kinderen toe
•	Verbeteren van de schoolse vaardigheden (concentratievermogen, structureel werken) en cognitieve vaardigheden.
•	Bevorderen van de persoonlijke en sociale ontwikkeling,
•	Versterken van waarden (respect, solidariteit, gemeenschapszin, verantwoordelijkheid, culturele identiteit)
*            Verbreden van hun kijk op de wereld,
•	Bevorderen van hygiëne en gezondheid.

2. Doelstellingen naar de omgeving van de kinderen toe 
•	Remediëren van aanwezige problematieken: familiaal geweld, voeding, milieu en hygiëne (werking met ouders en met het dorpsbestuur),
•	Ouders betrekken bij schoolloopbaan van hun kinderen,
•	Onderwijzers van plaatselijke schooltjes motiveren voor actieve leermethoden. 

Activiteitenplan
Om de integrale ontwikkeling van de kinderen van Choquepata te bevorderen werkt men aan 3 basiscomponenten:
1. sensibilisering van de ouders over het belang van opvoeding en onderwijs.  Hen stimuleren en helpen om een toekomstvisie voor hun kinderen te hebben
 2. de ouders betrekken en zich doen engageren in het opvoedings- en onderwijsproces van hun kinderen zodat ze de persoonlijke ontwikkeling van hun kinderen respecteren en faciliteren. (beperking van kinderarbeid, ondersteuning van schoolloopbaan, positieve waardering enz..)  
 3. het implementeren van moderne pedagogische methoden en leermiddelen in het werk met de kinderen.
Om deze strategieën te doen slagen is het essentieel om de Lagere School van Choquepata te betrekken bij de werking en de ouders zich te laten engageren om de voor hen bestemde opleidingen en workshops te laten volgen.
Activiteitenplan 2015 :
Het programma met de kinderen
In Choquepata werkt men 4 namiddagen per week van 15 tot 18u met de kinderen die in 3 leeftijdsgroepen ingedeeld zijn. 
	Groep 1 : van 3 tot 5 jaar 
	Groep 2: van 6 tot 8 jaar 
       Groep 3: van 9 tot 14 jaar
Inhoud: huiswerkbegeleiding, wegwerken van leerachterstand door middel van educatieve spelen, bespreken van relevante thema's zoals ,gezonde voeding ,kinderrechten, geweldloos conflicten oplossen, milieuproblemen in de eigen gemeenschap, identiteit en zelfvertrouwen, waarden en rituelen uit de eigen Andescultuur
Programma met de ouders
Daarnaast werkt men maandelijks met de ouders rond bepaalde thema’s die het werk met de kinderen moeten ondersteunen. (rol van ouders in opvoeding en onderwijs, familiaal geweld, persoonlijke hygiëne, tandverzorging en gezonde voeding, geweldloos opvoeden,.....)
Extra activiteiten:
· 2x per jaar een uitstap of activiteit met ouders én kinderen
· huisbezoeken (4 per jaar voor elk gezin)
· contact met scholen van de kinderen:  gesprek met leerkracht op oudercontacten
4 opleidingen in didactisch materiaal voor de plaatselijke scholen
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